

## 整治内外兼修 绿化建养并重

## 公园广场成文明风景线



汇龙镇争创省级公路管养及安保工程示范镇

## 成立管养队伍 打造安保工程

本报讯 近日,南通市农路办对我市汇龙镇公路管理养护及安保工程进行了验收。据悉,汇龙镇自列入2014年度创建省级公路管养及安保工程示范镇后,紧紧围绕省市确定的标准,精心策划,多措并举,全力推进,打造乡村公路环境洁、美、绿、畅、安的新面貌。

健全管理制度,成立农路管理机构,明确管养机构网络、岗位职责,把农村公路管养工作纳入对镇、村干部年度目标考核内容。成立专业农路管养队伍,配备固定的养护巡查人员,确保每周巡查不少于1次,桥梁经常性检查每季不少于1次。强化资金投入,确保专款专用。投入资金用于路面优化、护岸加固、农路绿化、桥梁升级,切实提升农村公路安全通行能力。增加安保设施,打造安保工程。按照相关规定,该镇坚持高标准规划,制定安保工程设计方案,合理设置各类公路标志、标线,为全镇老百姓打造了一条平安通畅大道。严格考核评比,明确奖罚标准。坚持实行定线、定段、定人、定标准的目标责任制,镇农路办每周检查一次道路养护情况,每月组织养护人员对全镇乡村公路创建情况进行一次检查验收评比,对养护优良的路段给予适当奖励,努力形成比质量、比进度,争一流的良好局面。

(周陈钢 乔文娟)

明年元旦后出口埃及产品有新规

## 不符埃及标准 产品禁止入境

本报讯 记者从南通出入境检验检疫局启东办事处获悉,日前,埃及出台新措施,要求进口产品必须符合埃及标准,不符合埃及标准的产品将禁止入境,没有注明埃及标准号的检验检疫证书将不能通关。此项措施将于2015年1月1日施行。

我市出口埃及的产品主要包括电动工具、衬布等。为此,检验检疫部门提醒各相关进出口企业、贸易商以及行业协会,高度重视埃及进口产品清关新要求,充分利用新规施行前这段过渡期,千方百计搜集所经营出口产品的埃及标准,配合检验检疫工作,避免出现滞港和退运等不必要的损失。

出口商和生产型企业可以登录埃及进出口监管总局网站,使用“查询系统”按照品名或者HS编码查询产品的埃及标准,也可以登录国家质检总局网站下载国家质检总局搜集到的埃及标准目录,参考使用。

(钱爱仁 徐静静)

启东公路站参加爱心捐赠活动

## 过冬物资捐献 云南贫困地区

本报讯 12月2日,启东公路站干部职工积极参与,参加南通公路铺路志愿服务总队组织的“学子情·圆梦行”爱心捐赠棉衣活动,为云南泸沽湖里县利加咀乡利加咀小学和大理剑川县沙溪镇华从乡落水洞村天宝小学捐献过冬保暖物资。

该站干部职工纷纷伸出援助之手,捐献了羽绒服、外套、毛线裤、运动鞋等物品50件。

据悉,近10年来,爱心之举在启东公路站产生了滚雪球效应,捐助助学、结对助教、帮助就业、发展经济,启东公路人在立足本职工作的同时,努力让“雷锋精神”活在每个职工心中,全面提升启东公路站形象。

(周陈钢 乔文娟)

数等功能。维护公园广场的环境卫生,是创建文明城市的重要组成部分。

今年以来,市住建局联合相关部门,对市区公园广场进行了整治。与广场管理部门保持密切联系,对垃圾箱、厕所、标示牌等便民设施进行日常维护,发现有损坏的及时修理,切实为市民提供便利;安排保洁员及时清理公园广场内的垃圾,保持环境整洁;在公园广场的各个显眼处,悬挂“讲文明,树新风”、“保护环境,人人有责”等宣传横幅,营造人人参与保护环境的良好氛围,让每位市民在享受便利公共设施的同时,也为保护公园广场环境出一份力。

近年来,相关部门强势推进公园绿地建设。市区相继建成了三园两广场,三

园为紫薇公园、儿童乐园、市民公园;两广场为广电广场、人民公园广场。随着城区南进东拓,建成区面积不断扩大,为进一步均衡城市绿地分布,提升城市景观效果,建设市民宜居环境,今年我市重点打造的丁仓港滨河公园工程稳步推进,目前主体工程已完成90%,预计12月份全部完成,一些单项工程也在稳步推进。

我市相关部门在做好园林工程建设的同时,不断提升公园广场园林绿化管养水平。强化“建养并重”,加大对园林绿化的养护

管理力度,聘用专门养护人员定期对公园广场的绿化进行养护。同时,实施月考评制度和巡查制度,每月组织召开养护工作例会,总结上月养护工作,安排下月养护计划,有力地促进了绿化养护整体水平的提高,使公园广场绿地成为城市文明的一道风景线。(黄佳惠)



## 一项公路工程接受省优复审

本报讯 日前,S221线启东段(茅家港-通启高速)改扩建工程接受江苏省交通建设优质工程复查评审。

据悉,2014年度全省共有10个公路桥梁建设工程项目符合复查评选条件。专家组对S221线启东段(茅家港-通启高速)改扩建工程亮点、新技术新材料新工艺使用情况、质量创优目标措施和成果、管养单位对项目运营情况的总体评价以及工程相关资料进行了详细复审,并现场查看了工程实体。复审结果将于近期公布。(黄晓燕 乔文娟)

## 长龙二村开展产妇随访活动

本报讯 为提供优质的计生服务,推进人口家庭幸福工程,12月4日,长龙二村社区开展了以“幸福家庭 和谐生活”为主题的产妇随访服务活动。

社区计生干事来到辖区4名产妇家中进行产后随访,为产妇们送去生殖保健指南、0-3岁科学育儿儿童服务手册、避孕药具使用常识等计划生育宣传手册。

(姚雁丹)

## 幸福二村营造文明创建氛围

本报讯 近日,幸福二村在社区积极营造浓厚的文明创建氛围。工作人员在宣传橱窗、各交通要道醒目处张贴社会主义核心价值观、中国梦等宣传标语;在各楼道张贴文明公约、宣传标语;入户发放文明调查问卷、讲解问卷知识;并组织人员进行环境整治,做到社区绿化带内无杂草,各楼道无堆积物。

(张丽华 朱彦豪)

## 首台人防警报终端落户社区



12月4日,我市首台基于电子屏的多媒体防空防灾警报信息终端落户启东新村社区,增强了社区防空防灾预警能力,让居民能准确判断出警报种类,为社区应对突发公共事件提供了一种大功率、多用途的报警器材。

黄一婧摄



12月5日,五合港边防派出所民警在第29个“国际志愿者日”来临之际,开展“微公益”送法上渔船活动。该所精心选编了与渔民生产生活息息相关的法律知识及安全小提示,上渔船访渔民,以法律微讲座、“渔民之家”微信群等方式向渔民普及法律及安全知识,并提供法律援助。期间,该所共走访渔船16艘,发放宣传资料200余份,为渔民提供法律援助23人次。

郝森啸摄

## 市地税局推出“自助式”课程

## 打造“纳税人学校”品牌

本报讯 前几日,市地税局开设了新办企业辅导班,把日常办税操作流程、纳税人权利义务、发票开具等基础知识作为必学课程进行详细讲解辅导。学员们纷纷表示,过去税务知识都靠自学,如果对有些政策理解出现偏差,就会让企业蒙受损失,现在听税务干部辅导,遇到不明白的还能得到正确解答,学习起来轻松不少。

今年以来,地税局推出“自助式”纳税人学校课程,根据不同层次纳税人的差异化需求,组织多样化培训内容,方便纳税人按需选择。针对每月出现的申报热点难点问题,采取现场实

务操作演示的方式,作为“选修课”供纳税人灵活选择。

辅导班采取集中授课、现场答疑、小组讨论、电脑演示相结合等多样化的教学方式,不拘泥于形式,有效地调动了纳税人的学习积极性和参与度。利用办税服务厅放置宣传资料、电子显示屏滚动播放、宣传咨询区等,让纳税人在服务厅随时可问,随时能学,打造全天候办税。

对于新政出台、热点问题、申报软件升级等原因造成的政策性变化问题,及时开展专题辅导。今年以来,已组织了4场企业所得税汇算清缴培训,7场房产土两税申报软件专场培训,切实帮助

解决了申报难题。联合财政局开办了19期培训班,对全市4000多名办税员实现了自主办税能力的再提升。另外,还开展了房地产企业税收管理咨询会和个体定额民主评议会等形式多样的活动,切实提高纳税人税法遵从度和满意度,打造“纳税人学校”品牌。

地税局相关负责人表示,纳税人学校是一个双赢阵地。税务部门可以通过它全面、准确地宣传税收政策,增强依法纳税意识;纳税人可以通过它及时学习、理解掌握新政策,学会合理合法运用税收优惠政策。

(蔡樱子 杨婧婧)

## 繁琐、繁琐、繁琐!

邓小平待会议室里的喧哗声慢慢平息下来后,向大家解释说,很多同志才担心我们推行的这个高考政策会不会冲击“上山下乡运动”,这个担心是可以理解的。“上山下乡运动”有其特殊的历史背景,也是根据当时的实际情况制定的。同样的,现在也要根据实际情况制定我们的政策。“上山下乡运动”是否变化,还需要研究。但我个人的意见是,这并不是长久之计,应该逐步减少。过去我们主要考虑的是生源质量问题,但现在看来,近两千万知识青年的命运也同样需要关注,应该给他们这个机会。社会主义不就是要讲社会公平吗?一时间,再也没有人嘀咕了。

坐在主席台上的刘西尧也抬起了头,脸上十分平静。

邓小平心里想,这个问题不能再反复地讨论下去了,当断则断。于是他一改以往的讲话风格,直视全场,果断地说,这个问题大家有异议吗?好,没有异议,那就这么定下来了。第二个问题,讨论招生原则。这次教育部提出的招生原则是“十六字方针”吧?

坐在主席台上的刘西尧部长马上说,是十六个字,“自愿报考,单位同意,统一考试,择优录取”。

邓小平问全场,怎么样?全场一片静默,所有的与会者似乎对“十六字方针”毫无异议。

半杯茶的工夫,还是没人出声,邓小平开口了,说我看,“单位同意”这一条可以去掉。为什么要去掉呢?譬如考生很好,要报考,队里不同意,或者领导脾气坏一些不同意报考,怎么办?我取四分之三,不要这一句。

所有的与会者都没有想到,邓小平会想得这么细,而且想得这么在理。确实,要是不去掉这四个字,在报考工作中不知道会生出多少事来,各个单位的情况确实是太复杂了,有时候所谓“单位同意”也就是某一个领导人是否点头。对这一点,大家心里都有数。

邓小平话锋一转,又提出另外一个问题。他说,更主要的是,报考的资格,应该放宽。

与会者的神情又都惊讶起来。方毅问,如何放宽呢?

邓小平思索了一下,说年龄限制要放宽,至少要到三十岁,婚否不限。会场又开始叽叽喳喳起来。大家议论半天,都觉得邓小平提出的年龄界限是合情合理的。邓小平看大家的思想在慢慢地统一,于是趁势又提出要招收一九六六和一九六七两届老高中生,而且考虑到这两届高中生大多是在工作的职工,为了减轻他们的负担,应该让他们带着工资上大学。



## 历史转折中的

## 邓小平

龙平平 黄亚洲 张强 魏人 著

在这次会议结束之前,邓小平忽然又想到了一个问题,于是提出了一个小小的但却是很惊人的建议。他说,现在定的报名费是每人十元,这对于普通百姓来说太高了。我的意思是,每人只收五角钱,不足的国家来补。还有一点,要注意招收一定数量的台湾省籍青年入学,以促进两岸关系的发展。

顷刻间,会场再一次喧哗,有人情不自禁地鼓起掌来。继之,全场掌声雷动。高考招生制度的改革,在教育部的统筹安排下,几乎每一个中国的普通家庭,都被这些突如其来的政策搅动了。各地新华书店门口都排起了长龙,青年们急需数理化的复习用书,但都几乎失望地离去。书店根本拿不出这一类书;去图书馆找,图书馆里的这类书也几乎被糟蹋得差不多了。但是,兴奋和激情依然在

所有的年轻人或所有的中国家庭中涌动着。

然而,这项令人兴奋的政策,在贯彻过程中也伴生了一系列令人棘手的问题,比如看似合理的“审查制度”,就把许多渴望上大学的青年学子们拒之门外了。这些被拒之门外的人中,有一位是前国家主席刘少奇

的儿子刘源。

邓小平是看到女儿邓榕递来的一封信,才知道刘源被“拒之门外”的情况的。那一天,邓小平正披着毯子,靠在沙发上闭目养神,一边听着王秘书念修改过的招生文件。那文件是这样说的:突出“以阶级斗争为纲”和“政治挂帅”,严密注视“黑五类分子”。政审结论可基本分为四类:1.可录取机密专业;2.可录取一般专业;3.降格录取;4.不宜录取。

邓小平听着听着,眉头就皱了起来。妻子卓琳和小女儿邓榕就是这个时候走进办公室的。邓榕递给父亲的这封信,正是刘少奇儿子刘源的亲笔信。

刘源是刘少奇的小儿子,受父亲的牵连被下放到农场,后因肝病被送回北京,身体康复之后又被安排到北京起重机械厂当铆焊工。在工厂的日子里,刘源做事谨慎,勤奋努力,多次被评为先进生产者。这一次得知恢复高

考制度,隐藏在刘源心底多年的大学梦再次被点燃,然而由于父亲的关系,审查无法通过,连参加考试的机会都没有,无奈之下才提笔给复出的邓小平写信。

在这封信的开头,刘源直接称呼邓小平为叔叔。邓小平看到“叔叔”这两个字,心就揪了起来。

刘源在信中说,听说您恢复工作抓高考,很高兴,大家都很高兴。我想考大学,现在在厂子里不让考,如果因为我父母的原因,我的出身不让我考,我就很不服气,何况您这个招生简章并没有这么讲。让我考,我考不上,那是我自己的事情,谁也不想。

刘源的信不长,但字字刺痛了邓小平的心。他离开沙发,在办公室里站了一会儿,又觉得心绪有些烦躁,便走到了夕阳中的庭院里。邓榕主动陪父亲散步,试探着问,老邓子,刘源的权利不应该被剥夺吧?应该帮他吧。

邓小平没有搭话,绕着庭院的“大圈”走。他走过枝干遒劲的“双龙树”,又走过枝叶青翠的樱桃树,然后慢慢停下脚步,对邓榕说,不是要帮刘源一个孩子的的问题,是要帮助像刘源这样的许许多多孩子的问题。这是一个大问题。

一听这话,邓榕心里那块石头便放了下来,她刚才拿着这信时还流了好几滴眼泪。邓小平回到办公室以后,就在那份报给他的招生文件上的“政审条件”旁,重重地批了六个字:繁琐、繁琐、繁琐!(连载十四)